

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Felhívás

a Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Párt rendkívüli közgyűlést rendező bizottságától.

Igen tisztelt Párttagok!
 Kedves Polgártársaink!

A 48-as forradalmi időktől egész mai napjainkig arra törekedtünk, hogy szeretett magyar hazánk szabadságát és függetlenségre törekvő népünk önállóságát a 48-as Kossuth-eszmék alapján kivívassuk. És minden igyekezetét nemzetünk odairányította, hogy a mindenkor 67 es kormány nyal és a fekete-sárga Béccsel szemben: a 48 as eszmék és vívmányok diadalra jussanak. Ebben a jegyben harcoltunk mi kecskeméti polgárok is *évtizedek hosszú sorozata óta*. S ma, midőn épp azon pontra jutott lázasan küzdő nemzetünk s benne az ellenséges osztráktól politikailag, erkölcsileg és gazdaságilag agyon-sújtott minden osztályunk, hogy a 48 as alapon kormányzó Kossuth-miniszterium összes mindnyájunk javára diktál és dicsőségesen alkot; ma, midőn eljött a mindnyájunk imájába foglalt 48-as eszmék Kossuth-korszakának ideje, — olyan elemeket látunk felszínre kerülni, akik akár egyéni hiúságból, akár rosszra és az egység megbontására való törekvésből: *izgágát és konkolyhintést akarnak az országban*. Ezek a *Lengyel Zoltán által vezetett »Balpártiak.«* De mit törödnénk mi éppen Kecskeméti ezekkel a *tűzet vető és lángot arató »sutapártiakkal«* akkor, ha nem látnánk közöttünk is egy szomorú valóságot. Azt nevezetesen, hogy: *Lengyelék ami szeretve tisztelt ősz vezérünket, Szappanos Istvan országos képviselőt is magukhoz ragadták és debreceni körutjukra is magukhoz édesgették.*

Tisztelt Polgártársak! Ezt a pártoskodást, ezt a Kossuth-eszmék és a jelenlegi miniszterium iránti árulást mi, **48-as hivatalospárt** tovább tetlenül nem nézhetjük. Itt az idő, hogy *talpra kell Kecskemét város józan választópolgárságának állani és a tettek síkjára ki kell lépnie.*

Vasárnap, folyó hó 5 én délután 4 órakor egy **rendkívüli közgyűlést** hívunk a Klapka-utcai körhelyiségünkben össze. Jöjjetek el oda, a pártkörnek tevékeny, akaraterős tagjai, hogy minél számosabban kifejezhessük **a mai kormány nak rendíthetetlen bizalmunkat!** Ősz vezérünk akkori nyilatkozatából pedig:

vagy meghalljuk a *Lengyel Zoltán féle balpártiság nyílt, határozott és egyenes tagadását*, vagy pedig ellen esetben: *levonjuk magunknak a következtetést!* Valljon színt végre ősz képviselőnk *előtünk*, akiktől a becsület-zászlóját és a **48-as Kossuth-elvü mandátumot kapta!**

Legyen végre *nyílt színvallás és utána béke, hogy nemzetünk javára és városunk felvirágoztatására, boldogulására nyugalommal tovább munkálkodhassunk!*

Őszinte tisztelettel:

Hejjas Sándor, Poór István, Prikkel Mihály,
 Somogyi János, szerkesztő.

A Kecskeméti Ker. Munkásbiztosító Pénztár és az orvosok.

Körülbelül 3 hónap előtt e lapok 1907. dec. 29 iki számában »Az orvosok s a betegsegélyző pénztárak« cím alatt megjelent cikkben iparkodtunk általánosságban a helyi viszonyok érintése nélkül tájékoztatást nyújtani ugy az első sorban érdekelt iparosságnak s kereskedőknek, mint az ügy iránt érdeklődő nagy közönségnek a pénztárak s pénztári orvosok egymásközti viszonyáról s amaz okokrol, melyek a békés együttműködésre utalt két faktor kölcsönös megegyezésének útját állják.

Kimutattuk, hogy az orvosok követelése egy évre tagonkint 6 korona díjazással, melyből egy tagra naponta nem esik egészen 2 fillér sem s melyért nemcsak a maga, hanem összes családtagjainak is egész éven át éjjelnappal való orvosi ellátását igényelheti, valóban annyira a minimumig redukált kívánság, melyet csak a legnagyobb rosszakarat s elfogultság minősíthet olyan horribilis s elfogadhatlan követelésnek, mely a pénztárak prosperálását lehetetlenné tenné. Viszont azonban elismertük azt is, hogy az új 1907. XIX. tc. olyan terheket ró a pénztárra, különösen a családtagok kötelező gyógyíttatása és gyógyszerköltsége s a törvény egyes, a kisiparosok anyagi megterhelésének elhárítását célzó rendelkezései folytán, hogy az orvosoknak eme lehető legszerényebb óhajait is, csak a legnagyobb erőfeszítés mellett tudná honorálni.

Ama cikkünk megjelenése óta lefolyt 3 hónap alatt azonban számos olyan körülmény merült felszínre, melyek alkalmasak voltak arra, hogy ak-

kori véleményünkön lényegesen változtassunk, illetve módosítsunk. Így az Országos Munkásbiztosító Pénztár részéről közzétett adatok szerint a pénztárak 1906. év végén körülbelül fél millió deficittel zárták le mérlegüket, míg ezzel ellentétben a kereskedelmi miniszterium által kiadott statisztikai évkönyvben 1906 ban a pénztárak zár számadásai 250,000 korona felesleget tüntetnek fel. Valamint kiderült az is, hogy a múlt év november hónapjában az aradi, kassai, lugosi, temesvári stb. pénztárak s az orvosok közt 6 koronás alapon létesült egyezség mellett ama pénztárak nagy hangon előre hirdetett csődje nemcsak hogy nem következett be, hanem ellenkezőleg azok az orvosok s a pénztári tagok igényeit minden tekintetben ki is tudják elégíteni. A legutóbbi két hét alatt ismételt megindult tárgyalások pedig, mint arról az orvosi s napilapok révén értesülünk, újabb 20—25 pénztárnál vezettek ugyancsak 6 koronás alapon eredményre, eltekintve a két legnagyobb, a budapesti és pozsonyi pénztárt, hol a kereskedelmi miniszteri államtitkár közbejöttével más alapon bár, de az évi tagonkinti 6 koronának megfelelő, sőt azt túlhaladó megegyezések létesültek.

Ilyen körülmények közt méltán keltett megütközést a Kecskemétvidéki Fiókorvosszövetség közgyűlése által kiküldött hetes bizottság tagjainál, midőn az egyezkedés céljából a pénztár igazgatósága részéről kiküldött ugyancsak hetes bizottság tagjaival előtanácskozásra március hó 24-ikén összeült, a Pénztár elnökségének ama merev, minden békés megegyezést már eleve kizáró bejelentése, hogy tagonkint nem hajlandó 3 koronánál többet fizetni, sőt ebbe beleszámítandónak tartja a fuvardíjat s az esetleg felmerülő külön orvosi díjazásokat is. Mi természetesebb, hogy az Orvosi Fiókszövetség pénztár-orvosi bizottsága ilyen ajánlatra egyáltalán nem is reflektált s már másnap benyújtotta a pénztár kerületébe tartozó összes pénztári orvosok (24) lemondását.

Igy hát kitört a harc, vagy ha jobban tetszik »a sztrájk«, nem ugyan a betegekkel szemben, kiket minden tekintetben megfelelő és kielégítő gyógykezelésben részesít a pénztár kerületében lakó minden orvos, hanem a betegsegélyző pénztárral szemben, mely a törvény által rá rótt kötelesség alól

FRANK LAJOS
 Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő **férfi-szabó, férfi és gyermekruha-üzletét felosztatja.**
 A raktáron levő árúk **GYÁRI ÁRON ALUL IS ELADATNAK.**

oly módon akar kibujni, mely az I. fokú iparhatóság s az I. fokú közegészségi hatóság beavatkozását teheti szükségessé. A pénztár ugyanis a törvény 55. §-ának téves értelmezése s szándékos félremagyarázása alapján, betegségük tartamára kétszeres táppénzt utalványoz beteg tagjainak, kik ebből fedezik az orvos díját s a gyógyszerköltséget.

Csak hogy ezzel a pénztár ellenében jön a törvény 50. §-ának első pontjával, mely szerint tartozik gondoskodni beteg tagjai ingyen orvosi gyógykezeléséről, azonkívül a családtagok, valamint azon tagok megbetegedése esetén, kik 3 napnál rövidebb idő alatt gyógyulnak, vagy fentjárnak, kiknek tehát a törvény semmi táppénzt nem engedélyez, ilyen módon orvosi kezelésben nem részesülhetnek.

A pénztár vezetőségének a törvény szociál humanitarius intézkedései iránt való csekély érzékét s fogékony-ságát tán menthetné az a körülmény, hogy felettes hatósága utasítására cselekszik, viszont a többi pénztáraknál elért egyezségek, melyek szintén ugyan azon felettes hatóság utasításai ellenére s annak hallgatóságos jóváhagyásával létesültek, arra indíthatná a helyi pénztár vezetőségét is, hogy tagjai érdekében ne felettes hatósága utasításainak, hanem a törvény szellemének s rendelkezéseinek megfelelőleg iparkodjék az orvosokkal megegyezésre jutni.

A Gyermeknap programja.

Az urnabizottság.

A Gyermeknap megtartása városunkban mind nagyobb mérvben kezd hódítani. A Gyermeknap rendezőbizottsága — hogy ne csak a kereskedők és iparosok tartásuk meg a Gyermeknapot — folyó hó 3-án és 5-én urnákat fog felállítani a piacon, hogy ezáltal a nagyközönség is néhány fillérrel adakozzon e nemes célra. Az urnák fölötti felügyeletet városunk

előkelő urasszonyai és urleányai vállalták el.

A Gyermeknap rendezőbizottsága ezen urnabizottságok megalakítása és elrendezése céljából dr. Fodor Jenőné alelnök elnökle mellett tegnap délután 5 órakor a városi székház bizottsági termében tartotta meg gyűlését a szép számmal megjelent közönség jelenlétében.

Dr. Egressi Lajos igazgató- főorvos az urnabizottság megalakítása és az egyes urnák fölötti felügyelet elvállalására hívja fel a megjelenteket, mire az urnák feletti felügyeletet a következő urasszonyok és urilányok voltak szívesek elvállalni:

I. számú urnánál a Nagytemplom mellett.

Április hó 3-án, azaz pénteken d. e. 9—10-ig Pataky Imréné, Liszka Béláné, 10—11-ig Fazekas Ilonka, Fördös Mariska, 11—12-ig dr. Szabó Ivánné, Zombory Ida, d. u. 3—4-ig Katona Józsefné, Szokolay Ninuska, 4—5-ig dr. Tassy Józsefné, Mohácsy Lajosné, Tóth Istvánné, 5—6-ig Domokos Mariska, Sós Piroska, Héjjas Jucika.

Április hó 5-én, azaz vasárnap dél előtt 9—10 óráig Pataky Imréné, Liszka Béláné, 10—11-ig Joó Etelka, Fazekas Gizella, Boódor Ilonka, 11—12-ig dr. Tassy Józsefné, Mohácsy Lajosné, Tóth Istvánné. Délután 3—4-ig Zaboretzky Margit, Homoky Nagy Rózsa, Oláh Ilonka, 4—5-ig Domokos Mariska, Sós Piroska, Héjjas Jucika, 5—6-ig G. Fekete Juliska és Ilonka, Salamon Margit.

II. sz. urnánál Dávid Bertalan üzlete mellett.

Április 3-án, azaz pénteken délelőtt 9—10-ig Tormássy Erzsike, Héjjas Terka, Niedziwulzky Jolánka, 10—11-ig G. Fekete Juliska és Ilonka, Salamon Ella, 11—12-ig Varga Adolfné, Szücs Gézáné, Nagy Juliska. Délután 3—4-ig Zaboretzky Margit, Homoky Nagy Rózsa, Oláh Ilonka, 4—5-ig dr. Garzó Béláné, dr. Mészáros Ferencné, dr. Böszörményi Gézáné, 5—6-ig Szoller Aladárné, Szabó Adél.

Április 5-én, azaz vasárnap délelőtt 9—10-ig Szabó Mariska, Erzsike, 10—11-ig Papp Györgyné, Dömötör Dezsőné, 11—12-ig Adler Imréné, Laukó Sárka és Jolánka. Délután 3—4-ig Németh Lászlóné, Mészáros Margit, Szigethy Rózsa. 4—5-ig ugyszintén 5—6-ig Kiss Leike és társnői.

III. számú urnánál, a Barátok templománál, Gyenes S. és Fai üzlete mellett.

Áprillís 3-án, azaz pénteken délelőtt 5—10-ig Fejes Margit és Bodrogi Irén.

10—11-ig Szent-Gály Gyuláné és Fekete Margit, 11—12-ig Héjjas Juliska, Füredi Mariska. Délután 3—4-ig Csiszár Terka, Halota Margit, Czápos Mariska, 4—5-ig Jeney Pálné, Muraközy Julia, 5—6-ig Füredi Juliska, Woelker Ida.

Április 5-én, azaz vasárnap délelőtt 9—10-ig Tormássy Erzsike Héjjas Terka, Niedziwulzky Jolánka, 10—11-ig Csorba Menyhértne, Salamon Erzsike és Margit, 11—12-ig Tóth Lajosné, Sikari Kovács Ilonka és Mariska, Délután 3—4-ig Joó Etelka, Fazekas Gizella, Boódor Ilonka, 4—5-ig Falta Irén és Margit, 5—6-ig dr. Garzó Béláné, dr. Mészáros Ferencné, dr. Böszörményi Gézáné.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: *Utazás a holdba.* (Páratlan bérlet.) Itt először.

Pénteken: *Nápoly rózsája.* (Páros bérlet)

Szombaton: *Ripp van Winkle.* (Páratlan bérlet.)

Vasárnap délután: *Árgyilus királyfi.* (Gyermeknap. Félárakkal.) Este: *Szökött katona.* (Páros bérlet.)

**** Pillangó kisasszony. — Háboru és béke.** Rövid lélekzetű daraboknak előadását sohasem tartottuk szerencsés gondolatnak. Két egyforma értékű darabot nagyon nehéz, szinte lehetetlen találni a különböző nivóju darabok közül pedig az erősebb rendszeren agyonüti a gyengébbet. Így volt ez tegnap este is. A Pillangó kisasszony magában véve is olyan darab, mely gondolatainkat egész estén át foglalkoztatja érzéseinket egy egész estén át leköti. Ha még hozzá tesszük ehhez, hogy a címszerep Gerlakinak egyik legjobb alakítása, melyhez a többi szereplők is megfelelően idomultak, úgy hisszük, a Pillangó kisasszonyra nem kell több díszetretet pazarolnunk. A szép japán leánynak szomorú tragédiája olyan valami lethargikus hangulatba ringatott bennünket, hogy az utána következő Háboru és békét igazán csak a jóindulat szemüvegén keresztül nézhettük. Erre a jóindulatra Nyiri Zoltán darabja alaposan rá is szorul. Szerzője fejében volt valami a Wilde-Molnár féle szellemi sziporkákból, valami a Kis kofa színészeiből s ebből 6 megalkotta a Háboru és békét vagy a Megszökött pri-

TÁRCA.

Az utazás.

Írta: Hianusz István.

Lefolyt az idő, mikor lassu volt az utazás módja. Szánalommal gondolunk rá, hogy lennyel Izabella, Szapolyai János király arája Krakóból egész hónapi tördéssel bírt Székes Fejérvárra megérkezni, holott királyi menyasszony utját egyengetői, simítani szokták, nem úgy, mint más halandónak.

Mikor a német császár Angliában látogatást tett, meglepett mindenkit, mily kevésbe került; hajdan a fejedelmi utazások nagy kincset nyeltek el s a miatt nem voltak gyakoriak. IV. György angol királynak Berlinbe tervezett utazása azért maradt el, mert tulsokba került volna.

Mikor a perzsa sah 1878-ban Európában járt, 6 hónapos tanulmányútja 50 millió koronát nyelt el; a mai perzsa sah európai útja is 12 millió koronával könnyebbitette meg a királyok királya kincstárát. Az orosz cár franciaországi látogatása is 12 millió frankot nyelt el. Viktória angol királynő rövid utakat tett, de el nem indulhatott 1 és fél százezer kor. zsebpénz nélkül.

Szitéria gyarmatosítását azzal törek szik előmozdítani az orosz kormány, hogy példátlanul olesó utazást biztosít a szibériai vasúton családoknak.

Oroszország bármely pontjáról Tobolszkig egy jegy ára volt 2 rubel, azon-tul Szibéria bármely vasúti állomásig 4 és fél rubel, a mellyel 6000 km. hosszú út megethető.

Legmegfelelőbb utazási tér a hal, vagy madárrá nem teremtett ember számára a szárazföld, hol a szilárdan lerakott sineken könnyedén gördül a kocsikereke akár hegynek is, csak kellően módját kell ejtenie serpentinekkel, bemetszésekkel és mind ama mesterfogásokkal, a melyeket az emberi leleményesség a technika utmutatása alapján létre hoz. Kerüli az ember a vizet, amig lehet, mert nem az ő valódi eleme. Ezért tervez alagutakat viz alatt is, ahol bizik hozzá, hogy a forgalom kifizeti a reá fordított vagy rászánt költséget.

Folyó viz alá épített alagutja már a régi Babyloniaknak volt, igaz, hogy a megépítése előtt elvezették az Eufratot előbb ideiglenes mederbe és a 3-8 méter magas, 16 m. széles alagutat szabad ég alatt építették meg s úgy bocsátották fölébe a vizet; de alagut volt az, mint a Themze folyóéi Londonban. Hasonló terv motozkal azok fejében is, kik a Csilais-

szoros alá száraz átjárást óhajtanának Európa szárazáról a legfontosabb szigetére Nagy-Brittaniába.

Ilyen a gibraltári tengerszoros alá tervezett alagut is. Bertier János mérnök 123 millió frank költséggel hiszi azt léte-síthetőnek. A hossza 41 km. lenne 440 m. mélységben a tenger színe alatt. Spanyolországban Vaqueros mellett kezdené a sülyedést és tengeren túl 6 km. méternyire jutna fölszínre, hogy 591 km. hosszú vonalon Fezt átfutva, keleti csavarodással az algiri vasúthoz csatlakozzon. Vannak e tervnek diplomaciai ellenzői is, de a legnagyobb akadályul az tolakodik előtérbe, lehetséges e az alagut belsejének 2 millió köbméternyi levegőjét kellőkép mozgásba hozni, hogy az a lélekzésre, égésre alkalmas maradjon.

A közbeeső vizek kerülgetését megtakarítandó, rá ment az ember a ránézve veszélyes víz csalóka tükrére, melynek gerendája nincs és a hig elembe járógépek erős küzdelmet kényszerülnek kifejteni annak ellenálló tömegében, kivált ha 7-8 m. mélyen merítkeznek bele, mint az óceán járó nagy hajók, amelyek előre mozdításához ugyancsak nagy vitorlaterületeken összeszedett szélereő, vagy töménytelen kőszén által fejlesztett vízgőz ereje kell.

(Folyt. köv.)

madonnát. A darab koncepciójáról, mese-szövegről nem sok jót mondhatunk. A két felvonásba kissé banális, egy kissé elcsépett és egy kicsit nagyon hihetetlen mesét szorit bele, melyet néhány tipikus alak tesz elfogadhatóvá s némileg megokoltá. A darabot néhány jóízű kiszólás mentette meg az örök enyészettől, no meg a szereplők igyekezete, akik Magas Bélával, Kondráthtal az élükön mindent megtettek a siker érdekében. — n.

**** Nápoly rózsája.** Hosszas várakozás és készülődések után végre színrekerül **Váry István** jogszigorló 3 felvonásos drámája, a **Nápoly rózsája**. A bemutató előadás pénteken, április 3 án lesz rendes helyárral páros bérletben. Szelvények és kedvezményes jegyek érvénytelenek lesznek. A darab egyes szerepeit Bihari Ákos, Magas, Kondráth Ilonka, Bihari László, Rogoz Imre, Magasné és Czákóné játsszák. A fényes sikerűnek ígérkező előadás iránt a legáltalánosabb érdeklődés mutatkozik. Jegyek már most előjegyezhetők a színházi pénztárnál.

**** Az új szintársulat.** Mariházy Miklós, az ujonnan megválasztott színházigazgató ma nyújtotta be a városi tanácshoz jól szervezett társulatának névsorát. A névsor már előre is elég garanciát nyújt arra, hogy jövőre igen jó színiévnadrak nézzünk elébe. A társulat névsora a következő:

Csáder Irén hősnő, Debrecenből.
Papp Tusi szende, Pécsről.
Ványi Aranka naiva, „Magyar Színház.”
Szász Ilonka énekes szende Bpestől.
Lippide Ilona társalgási, Aradról
Kerényi Adél I. koloratur, Szatmárról.
Pásztor Ferike II. koloratur, Budapestről.
Mezei Jolán I. szubrett, Pozsonyból.
Kovács Lili II. szubrett, Kolozsvárról.
Verő Zelma alt énekesnő, Budapestről.
Gulyás M. né komika, Miskolcraól.
Kovácsné II. komika, Kolozsvárról.
Fenyéri Mór apaszínész, Pécsről.
Kiss Miklós szerelmes, Pécsről.
Gulyás Menyhért buffó, Miskolcraól.
Gyárfás Ödön baritonista, Székesfehérvár.
Kondor Miklós tenorista, „Király Színház.”
Ujj Kálmán szalon komikus, Aradról.
Tábori Imre kedélyes apa, Budapestről.
Oláh Ferenc hős, Orsz. Színiakadémiából.
Mariházy Miklós bonvivant, Aradról.
Mihó László sieder, Kecskemétről.
Szappanos Dezső segédszínész, Aradról.
Eöry Lajos segédtenor, Aradról.
Ujvári Lajos groteszk komikus, „Intim Sz.”
Borsodi József sugó, Debrecenből.

A zenekar 17 tagból áll, köztük egy hárfás is. Első primasul Moskovitz Vilmos színházunk kiváló muzikusát szerződtette. Karmesternek pedig Váradi Aladárt, a nagyváradi szin az nagytehetségű karnagyát. A karszemélyzet 10 férfi és 10 női tagból áll. Mariházy az első hat hét repertoírját is bemutatta, amelyen az újabb színműirodalmi termékek közül a következő újdonságok tűzettek ki előadásra: Tatarjárás, Dollár királynő, Három feleség egy férj, Tanitónő, Császár katonái, A gyermek, Dada, Nagymama, Tündérszerelem, Attaché apja, Vetélytárs.

NAPI HIREK.

Kecskemét, április 1.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottságnak tegnap délután tartott ülésén a következő fontosabb ügyek tárgyaltak: A bizottság javasolja, hogy Kecskemét városának budapesti házát dr. Hürl Hümér egyetemi tanárnak a felajánlott 454,500 korona vételárban adja el a város. Az ipari árucarnok szervezeteknek részvényjegyzési iránti kérelmét bővebb információ szerzést végett visszaadták a tanácsnak. A Gazdasági Gépgyár újabb építkezési célokra 200 ezer darab téglát kér a várostól előállításra. A bizottság a kérelem tel-

jesítését javasolja. A Kovács—Szántó cég gőzmosó gyárának segélyezését nem tartja a bizottság szükségesnek. Kovács Jenő által a Rákóczi ut és a Tehén-utca sarkán felkért 200 négyszögöl területet 100 korona négyszögölenkénti árban javasolta a bizottság eladásra. Löw Ernő szegény-menházi élelmiszer szállítónak szerződés meghosszabítási kérelmét a bizottság méltányosnak látja s jelentéstételre kiadta a kórházi bizottságnak.

— **Nyereménytárgy sorsjáték rendezése.** Az Országos Gyermekvédő Liga javára a gyermeknapkal kapcsolatban f. évi április hó 5 én este a Beretvás-szálló összes termében nyereménytárgysorsjáték fog rendeztetni. A gyermeknap rendező bizottságának már 100 nál több, szebbnél szebb nyereménytárgy áll rendelkezésre, amelyek a huzás alkalmával mind kifognak sorsoltatni. Egy-egy ilyen nyereménytárgyhoz nagyon könnyen hozzá lehet jutni, amennyiben egy sorsjegynek ára csupán 20 fillér. Azt hisszük, hogy ezen jótékony célú sorsjegyek a nagyközönség körében nagy tetszéssel fognak találkozni és nagy kelendőségnek fognak örvedeni, mindjárt kibocsátásukkor — a mai számban közölt gyűlésen megjelent uri asszonyok és urleányok körében közel 800 osztott ki. Akik még sorsjegyet venni akarnak, esetleg elakarnak adni, ebbeli kérelmükkel forduljanak a gyermeknap helyi rendezőbizottsága központi irodájához (V. tized Nagykőrösi-utca 25: sz.) ahol sorsjegyek szívesen rendelkezésre állanak.

— **A ref. főiskolai olvasóterem látogatottsága.** A ref. főiskola nyilvános olvasóterme az elmúlt március hónapban 12 napon 33 órán volt nyitva és állott az olvasók rendelkezésére. Ez idő alatt 197 olvasó látogatta meg a könyvtárat, még pedig önállóan egyen 10, joghallgató 27, középiskolai tanuló 160. Olvastak 204 művet 323 kötetben. A használt művek tudományterületek szerint a következőleg oszlanak meg: Magyar nyelv és irodalom 66, Ó és újkori nyelvészet 5, Történelem, földrajz és népisme 46, Természettudomány és természetrajz 43, Földművelés, ipar, kereskedelem 8, Ujságok, folyóiratok és vegyes művek 10, Jogi szakmunkák 26. E szerint az olvasótermet 1—1 alkalommal átlag 16—17 olvasó látogatta s az 1—1 alkalommal használt művek száma volt 17, kötetek száma 27. Házi használatra kivételül 6 mű 9 kötetben.

— **Távíratkozás zászlókkal.** Tegnap és ma d. u. a 8. százárezred utász csapata Nikolajevics százados vezetése alatt egy fél óra hosszán tartó jelmagyarázati gyakorlatot tartott a nagytemplom tornyából a kaszárnyákhoz külföle színű zászlókkal. Az érdekes és szokatlan gyakorlatozásnak természetesen nagy néző közönsége akadt.

— **Dr. Havass Rezső: „Dalmácia.”** (150 színes vetített képpel) előadására a mai naptól kezdve Tóth István gyógyszerterében, valamint a nőegylet titkárnál kaphatók jegyek. Ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér. Az előadás április hó 10 én pénteken délután fél 6 órakor lesz a római katolikus főgimnázium tornacsarnokában.

— **Miniszteri leiratok.** A földművelési ügyi minisztertől két leirat érkezett Kecskemétre. Az egyikben a hordóürmérési szakvizsgákra vonatkozó tudnivalókat közli, a másikban arról értesíti a hatóságot, hogy Gödöllőn május 4 én méhéseti tanfolyam nyílik. A tanfolyam augusztus 3 ig tart s azon díjmentesen papok, tanítók, tanítónők vehetnek részt. Felhívja a hatóságot, hasson oda, hogy Kecskemétről is részt vegyen egy két tanító a tanfolyamon.

— **Közös konyha.** A kecskeméti zsidó közös konyha kedden tartotta közgyűlését, amely jóvá hagyta a felügyelő bizottság jelentését és kimondta a konyha újra való megalakítását. Egyúttal a közgyűlés úgy módosította az alapszabályokat, hogy az

új ciklus hathónapos ugyan, de a tag egy havi felmondással bármikor kiléphet. A felszerelési díj 25 korona helyett 16 koronában állapított meg.

— **A tisztviselői állások összeférhetlensége.** A m. kir. belügyminiszter megküldötte ma a városi tisztviselői állásoknak más hivatalokkal, nevezetesen pénzügyintézetek, iparvállalatok igazgató tagsági, vagy ehhez hasonló állásokkal felmerülő összeférhetlensége iránt kiadott rendeletét. A rendelet részletesen tárgyalja azokat az eseteket, amelyekkel az összeférhetlenség beáll és elrendeli, hogy minden városi hivatalnok, ha valami tisztiséget vállal vagy valami mellékkeresettel foglalkozik, tartozik azt a felettes hatóságánál bejelenteni.

— **Az esernyő király halála.** Ismét elvesztették a kecskeméti utcák egy érdekes specialitását Király József esernyő és órajavítóban. A közismert nagyhangú utcai esernyő gyáros, akit az utcagyerekek „verébatkoló” bácsinak csufoltak, ma délután lecsukta az élet nagy esernyőjét s megállította életének kopott órákerekait. meghalt. Temetése a városi szegény menháztól lesz, mivel hozzátartozói nem voltak. A szegény egyedülvaló ember halálát nem siratja hát más, csak az összetört esernyők és a bomlott kerekű órák. Legyen neki könnyű a hant; s legyen nyugovása eszöndes.

— **Talált nyakék.** Kéri János, városi hivatalnok ma délelőtt a piactéren egy női arképpel ellátott nyakéket talált. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrség kihágásügyi osztályán.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc, az Otthon szálloda bérleje ma, **csütörtök este** a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendez.

— **A cegléd—kécskei vasut.** Cegléd-ről jelentik: A cegléd—kécskei vasut érdekeltsege vasárnap délelőtt gyűlést tartott a városháza közgyűlési termében Cegléden. Kis Gyula városi jegyző elnöklésével. Törtel, Jászkarajenő és Kécske érdekelte községek képviselőin kívül Pap Árpád kereskedelmi miniszteri tanácsos is részt vett és elhatározta többek hozzászólása után az értekezleten, hogy a még hiányzó 93,000 koronát megkísérlik egyesek által előjegyeztetni és 10 nap múlva kérvényt intéznek a kereskedelmi minisztériumhoz, melyben a postai szállítókért az állam hozzájárulásának 5 százalékról 8 százalékra való fölemelését fogják kérelmezni és az építést rövid időn belül megkezdik.

— **Olesóbb az akácfa!** Rosenbaum A. cég tűzelőanyag telepe (Halasi nagy-u. 14. szám) a **vágott akácfa** métermázsáját — a mai naptól kezdve — **3 koronáért** szállítja. — Telefonszám: 16. (10-3)

— **Kofa háboru.** Ma délelőtt Laci Ferencné Kőncsög 52 sz. a. lakos és Mészáros Ferencné IX. t. 81 sz. a. lakos a esírke piacon összevesztek és vad káromkodások közepette alaposan helyben hagyták egymást. A harcias asszonyokat személynazonosságuk megállapítása végett a rendőrségre kísérték és megindították ellenük közösen elleni kihágásért az eljárást.

— **Gondatlanság.** Szakács Antal bérkocsist ma feljelentette egy polgári rendőr, mert Benesik István kocsmája előtt kocsiját órák hosszat felügyelet nélkül hagyta. Gondatlanságáért megbüntetik.

KIÁRUSITOM

a legelső **gácsi, angol és brünni** gyártmányu legdivatosabb és legjobb, tiszta **gyapju-szöveteket férfi öltönyökre**, mélyen leszállított árakban, míg a készlet tart.

VITÉZ GUSZTÁV.

Eladó részvények.

15 darab Leszámitoló Banki,
10 darab Közgazdasági Banki
részvényt

igen jutányos árért adok el.

Kivánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf

Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz.

6280 sarokházban. 7-13

Kiadó föld.

Szikrában, az állomáshoz közel, egy
60 holdnyi birtok haszonbérbe kiadó.
Ugyanott két boglya széna eladó. —
Értekezni lehet a tulajdonosnővel özv.
B. Kiss Mihálynéval, V. tized, Klapka-
utca 162. sz. alatt. 6343-3-1

Nagy mulasztást

követ el az a szőlősgazda, aki gyümölcs-
fáinak összes ágait a

rügyfakadás előtt

kénmájoldattal be nem permetezi!

Mayerfi-féle kénmájat

eredeti gyári áron ajánl

Mintsek Géza

drogériája. — Kecskemét.

Eladó ház.

A Csongrádi-nagy-utca 92. sz.
Nyiry Károly-féle ház eladó. Érte-
kezni lehet dr. Kecskeméti Lajos
ügyvéddel. 6341-10-1

**Egy fiatal német
leány**

gyermek nevelőnőnek

ajánlkozik.

Cím a városi eselédszerző intézetben.

Fuvarozásra

ajánlkozik

olcsó árak mellett egy
megbízható fuvaros.

Lakik

XI-ik tized, Tér-utca 137. szám alatt.

6335-3-3

Eladó szőlő.

Kőrösi-hegyben, a Daróczi-közön
levő Sárközy László-féle földből, Györffy
Balázs ur szomszédságában, **876** □-öl
jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad-
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni **Katona József** gyógyszer-
résszel, Vásárinagy-utca. 6308-10-9

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak-
táron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-
kávé** és **mosdó készletek**, valamint **sörös, boros,
pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és
asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsítatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg
és porcellán félek, leszállított árban kaphatók.**
Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig,
valamint **épületek beivegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.**

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmas adok a
nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

| | |
|--|----------------------|
| Egy szelvény | 1 szelvény 7 korona |
| 3-10 m. hosszú | 1 szelvény 10 korona |
| teljes férfruhá- hoz (Kabát, nad- rág és mellény) | 1 szelvény 12 korona |
| elégendő, csak | 1 szelvény 15 korona |
| | 1 szelvény 17 korona |
| | 1 szelvény 18 korona |
| | 1 szelvény 20 korona |

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért,
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-
kamgarnt stb. stb. gyári áron küld a mint meg-
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az **előnyök**, a melyeket a magánvevő élvez, ha
szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb
rendelésnél is, teljesen trissz árban.

Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mel-
lékhelyiségekkel együtt folyó évi
május 1-ére kiadó a **Schwartz
Ignácz III. tized 15. sz. alatti
házában.** 6112 7-23

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. **IFJ. WEISZ LÁSZLÓ** Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi
bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb ujdonságaival,

melyek a legkényesebb izlést is kielégítik úgy árak, mint kivitelben a kontinensen nem található
női ruhadiszekben; folytonos ujdonságok: csipkék, csipke-kelmék, aplicációk, tülle, túlangléx
minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bérelve 4 forint 50 krajcár.
Verseny ár taft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülők és Corsetták, fehér vászon
női zsebkendő 2, 3, 4 ajuros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy
raktárt tartok férfi fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték
után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy
a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár férfi fehér kézelő 90 kr., 12 db férfigallér 90 kr., 6 pár színes kézelő
90 kr., 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

**Fa, szén és mész
eladás.**

Alúlirott közhírré teszem, hogy
nálam a jó **száraz, apróra vágott
fanak métermazsaja 1 frt 30
krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak
ölszámra akácfát és tőfát a
legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyel-
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen
ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

5632-12-6

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kerestetik

2 kis gyermek mellé

egy magános életerős, egészséges

idős asszony.

6273

Cím

20-14

a kiadóhivatalban megtudható.

Lüster és Clott alsó szoknyák 1 frt 50 krtól feljebb.

Női színes napernyő teljes kiárúsítása.